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	Woensdag 19 maart kunt u kiezen welke koers de gemeente Landgraaf in de toekomst  gaat voeren. Deze keuze wordt belangrijker dan ooit omdat de gemeente nog meer taken moet uitvoeren, onder andere op het gebied van de zorg en werkgelegenheid.

Gaan we verder op de weg van bezuinigen van de afgelopen 4 jaar door de coalitie  van  PvdA en GBBL? Er werd bezuinigd op thuiszorg, op armoedebestrijding,   op  verenigingen en op belangrijke voorzieningen. Goedkope woningen werden gesloopt en dure woningen kwamen terug. Aan de andere kant werd er veel geld uitgegeven aan pleinen en kastelen, het verplaatsen  van het station en het overeind  houden van  een noodlijdende amateur-voetbalclub met meer dan 1 miljoen euro, door een investering in het sportpark.

Het kan anders, het moet anders! Het kan socialer, het moet socialer! 100% sociaal!
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Het kabinet van VVD en PvdA verplicht mensen om langer thuis te blijven wonen. Tegelijkertijd wordt er fors bezuinigd op de thuiszorg en sluiten 800 verzorgingshuizen. Onze ouderen worden aan hun lot overgelaten. Dit mogen we niet accepteren! 

Mensen moeten geholpen worden en ondersteund om zo lang mogelijk zelfstandig te kunnen blijven. Dat betekent dus ook meer investeren in thuiszorg en thuishulpen. De thuiszorg moet mensen helpen met aankleden, niet ze financieel  uitkleden.
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Wees dus op uw hoede bij woorden als ‘hervormen' en 'participatie'. Dit zijn de mooie woorden, die de keiharde bezuinigingen verhullen! Ook in onze gemeente schroomt men niet nog meer te bezuinigen op (thuis)zorg.
“Pas op voor mooie woorden, die de keiharde bezuinigingen verhullen!”

Deze gemeenteraadsverkiezingen de belangrijkste ooit. De mannen en vrouwen op wie wij stemmen, nemen straks zwaarwegende beslissingen over de zorg aan onze ouderen, kwetsbare kinderen, gehandicapten en zieken. We hebben mensen in de gemeenteraden nodig, die ervan doordrongen zijn dat goede zorg nodig is, en dat het geld dat wij met zijn allen in Nederland voor de zorg betalen, ook echt naar de zorg gaat.

"De SP heeft geen 3 lijsten nodig, wij doen aan fair-play!"

Wij maken geen onderscheid tussen de 3 kernen. De SP vertegenwoordigt gewoon de belangen van heel Landgraaf! De SP heeft hiervoor geen 3 lijsten nodig. Wij doen aan fair play!"
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Zorg voor mensen gaat voor de bouw van nieuwe gebouwen, pleinen (alweer) opnieuw ontwerpen, rotondes, etc. Bij de SP gaan de mensen van Landgraaf voor. Jong, oud, sterk of hulpbehoevend, ondernemer of werkzoekenden, we zorgen dat iedereen het zo prettig mogelijk heeft. Solidariteit!
	Van Rimburg tot het Eikske, van de Leenhof tot Abdissenbosch en van de Kakert tot in Lauradorp. Wij hebben hier overal leden en actieve mensen om te horen wat er leeft. We gaan actief 4 jaar lang de wijk in om bewoners te vragen hoe het met ze gaat. En niet alleen vlak voor de verkiezingen!

De SP heeft in Landgraaf 4 jaar lang voorstellen gedaan om te bezuinigen op de politiek zelf. Minder salaris, minder onkosten-vergoeding en een wethouder minder. En met succes! Na lang tegenstribbelen gingen de andere partijen uiteindelijk om. Politici moeten jouw stem verdienen en niet jouw centen! 

Waar gaat de SP Landgraaf voor:

· Goede zorg voor iedereen

· Werkgelegenheid creëren 

· Ondernemers steunen

· Sloop betaalbare woningen stoppen

· Ruimhartig armoedebeleid 

· Jeugd- en wijkwerk, iedereen doet mee

· Goed basisonderwijs in iedere wijk

· Een nieuw doelgroepenzwembad in Landgraaf!

In tijden van crisis en bezuinigingen ga je niet de tuin opnieuw betegelen en de schuur verplaatsen, nee je zorgt goed voor elkaar en je zorgt dat je klaar bent voor betere tijden. Je geeft  mensen kansen op een baan, je zorgt voor goed onderwijs en je verzorgt ouderen. Je laat iedereen meedoen en helpt elkaar, daar waar je kunt.
Dat is wat wij 100% sociaal noemen. Deelt u die mening? Stem dan woensdag op de SP!
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