Een betere toekomst samen opbouwen!
Dat is waar wij het allemaal voor doen! Voor onze ouders en voor onze kinderen. Maar zeker ook samen met onze ouders en met onze kinderen. Voor de SP is hiervoor de leidraad de solidariteit die we organiseren. Solidariteit tussen jong en oud, man en vrouw, nederlander en vreemdeling, werkenden en niet werkenden, tussen arm en rijk. Alleen samen zijn we in staat deze toekomst te bouwen.
Werken

De beste manier die betere toekomst te bouwen is en blijft via werk. Werk zorgt ervoor dat je inkomen hebt, dat er brood op de plank komt. Een uitkering is een vangnet, geen oplossing. Er moeten in Landgraaf meer mensen aan het werk. Dat is noodzaak. Voor mensen zelf, voor hun omgeving en ook voor de gemeente. 

En dat alles begint met ambitie om het verschil te willen maken. Kansen willen zien en grijpen als ze zich voordoen. Werkgevers en werknemers aan elkaar verbinden. Ervoor zorgen dat burgers klaar zijn voor de uitdagingen die de arbeidsmarkt van ze vraagt. En bedrijven laten begrijpen dat hun werknemers, geen kapitaal zijn, maar mensen van vlees en bloed die het verschil maken. Iedereen kan iets, heeft zijn eigen talenten. Die zullen we moeten benutten.
Die nieuwe aanpak bij het gemeentelijk werkbedrijf begint zijn eerste vruchten af te werpen, het werkgeversservicepunt begint operationeel te worden en dat zijn positieve onwikkelingen. Nu breekt het moment aan dat de ambities die hierbij horen waargemaakt moeten gaan worden. En dat gebeurt niet van vandaag op morgen, maar zijn resultaten die voor een betere toekomst oh zo belangrijk zijn.
Zorgen hebben wij wel. Vanuit Den Haag zijn er op de bijstand, de wsw en de wajong harde bezuinigingen doorgevoerd. Ook op de thuiszorg en de jeugdzorg zijn zware bezuinigen gedaan. Deze bezuinigingen raken onze regio hard. En dat betekent dat we de afgelopen jaren hard gewerkt hebben om te proberen met de budgetten op het sociaal domein uit te komen en zoveel mogelijk te verbeteren aan de toekomst van mensen. Maar van deze plek wil ik wel een waarschuwing afgeven. De kans is groot dat we er in de toekomst niet aan gaan ontkomen om structureel extra geld vrij te maken voor de aanpak van deze sociale problemen. We zien nu al dat het lastig is om uit te komen met de budgetten, maar deze zullen verder blijven afnemen. We zullen om de problemen op te lossen er niet aan ontkomen om hier zelf extra geld bij te gaan doen.
Voorzitter,

Landgraaf heeft helaas te maken met een toenemend risico op armoede. En dat terwijl de armoede in Landgraaf al groter is dan op andere plaatsen in Nederland. De afgelopen jaren zijn er succesvolle maatregelen genomen om problematische schulden bij mensen te voorkomen door vroegsignalering en budgetbeheer. Maar dat is helaas nog niet voldoende om de problemen op te lossen. 
Meer mensen in Landgraaf zitten ook steeds langer in armoede. Hoe langer mensen in armoede zitten, hoe lastiger het ook is om er weer uit te komen en weer regie over hun eigen leven te voeren. Ik ben blij dat deze raad in de kadernota heeft uitgesproken hier nog meer prioriteit aan te willen geven. Afgelopen weken hebben we een werkconferentie gehad over het thema en in het voorjaar zullen er nieuwe maatregelen worden voorgesteld.
Maar voorzitter de nood is hoog op dit moment. En we kunnen het ons eigenlijk niet veroorloven om langer te wachten, om de eerste noden aan te pakken. Mensen hebben honger, kinderen gaan met kapotte kleding naar school, en als de wasmachine kapotgaat worden ze ook niet meer gewassen. Om hier acuut iets aan te doen zullen we in 2e termijn een motie indienen.
Voorzitter,

De zorg. De eigen bijdrage en het eigen risico in zorg, is voor veel mensen een probleem. Gelukkig hebben we onlangs voor mensen die huishoudelijke hulp echt niet kunnen betalen geregeld dat zij dit dan ook niet meer hoeven. Daarnaast loopt er een onderzoek om aan de stapeling van de de eigen bijdragen iets te doen. Hier zijn we blij mee.

Anderzijds hebben we nog steeds zorgen. De nieuwe aanpak op het sociaal domein vraagt meer van de direct omgeving van mensen. Partners, kinderen, vrienden en buren worden geacht meer te doen. Er wordt dus meer een beroep gedaan op vrijwilligers, dan op de professional. Wat we terug horen is dat het aantal van deze vrijwilligers achterbijft en dat is zorgelijk. Want een overbelasting bij deze mensen lijdt tot uitval.
Voorzitter,

In Landgraaf en in de regio Parkstad is er sprake van woningnood en mensen die te lang moeten wachten op een sociale huurwoning. En dat terwijl we leven in een regio de bevolkingskrimp kent. Die woningnood is een groot probleem voor iedereen die recht heeft op een sociale huurwoning, van gewone Nederlanders tot statushouders. Mensen komen hierdoor in de knel. 
Wij zijn blij dat er gestopt is met het slopen van sociale huurwoningen. Dat zorgt er voor dat de problemen in ieder geval nu niet groter worden. Maar daarmee zijn we er nog niet. De krimp is niet zo groot geweest als van te voren werd ingeschat en dat maak dat we de komende jaren enkele honderden woningen tekortkomen om mensen te huisvesten. Daar moeten we een oplossing voor vinden.
Het plaatsen van statushouders in de tijdelijke opvang in de oude school op Gravenrode  is in Landgraaf redelijk succesvol verlopen. Maar daar kunnen deze mensen niet blijven, net zoals de vele vluchtelingen die nu nog in de asielzoekercentra zitten. Ook zij zullen in een gewone woning gehuisvest moeten worden. Wij willen niet dat Landgraafse burgers en vluchtelingen door huurbazen tegen elkaar worden uitgespeeld.
Voorzitter,

Op het gebied van onderwijs is het Project de Gezonde School in mooi initiatief. We zijn blij dat dit in Landgraaf plaatsvind. Want immers gezonde voeding en veel bewegen is voor ieder mens goed en zeker voor de ontwikkeling van kinderen. Het zou mooi zou als dat ook nog eens wetenschappelijk aangetoond zou kunnen worden. Wat wij zien is dat dit project aantrekkingskracht heeft. Op dit moment zelfs zoveel dat de klassen uitpuilen.

Maar ieder succes heeft ook een keerzijde. Meer leerlingen in hetzelfde gebouw. Past dat wel? Kunnen we de kwaliteit van het onderwijs nog wel garanderen als kinderen in de gang les krijgen?

Dit is overigens niet alleen een probleem op de gezond school maar ook van andere scholen in Landgraaf doordat de krimpcijfers anders uitpakken.

Voorzitter,

Nog een thema en dat betreft Sibelco. De ontgronder aan de rand van de brunssumerheide wilt nog verder doorgaan met afgraven tot 2035. Het bedrijf heeft zich de afgelopen jaren volstrekt onbetrouw getoond en is afspraken steeds niet nagekomen. Daarom is het nieuwe plan van transformatie voor onze fractie een brug te ver. Een betere toekomst voor onze regio bouwen, daar past Sibelco niet in.

Tot slot,

Samenvattend en terugkijkend op de afgelopen jaren met deze coalitie in Landgraaf, is er na aanvankelijke scepsis bij veel mensen, dit nu omgeslagen in vertrouwen en waardering. Zo bleek afgelopen week in de tussenevaluatie. Er zijn veel belangrijke stappen gezet, maar er is ook nog veel te doen.

We moeten kansen grijpen die er op ons pad komen, er actief naar op zoek gaan, creatieve ideeën stimuleren. Mensen en ideeën vanuit verschillende invalshoeken samenbrengen zorgt voor ontwikkeling en vooruitgang. Het zal best eens tegen zitten. Maar we mogen niet bij de pakken gaan neerzitten. We zullen doorgaan om een betere toekomst op te bouwen. We nodigen daarom iedereen uit om samen met ons de handen uit de mouwen te steken. Daarbij staan we open voor nieuwe creatieve ideeën van iedereen die iets voor Landgraaf wil betekenen. 

Daarbij zijn we trots zijn op het mijnverleden van de regio, onze opa's en oma's, vaders en moeders die hard gewerkt hebben om de regio op te bouwen. En geven we hoop aan onze kinderen. Dat zij in staat zullen zijn om zich te ontwikkelen. Het beter te krijgen dan wij. Dat zij de inspiratie zullen hebben om samen met hard werken onze stad, onze regio vooruit te helpen. Dat is waar we het voor doen. 
